Урок по окружающему миру  1 класс УМК «Гармония».

Тема: «В лес за грибами».

Цель: создать условия для знакомства с царством грибов; роли грибов в природе и правила сбора грибов; воспитание бережного отношения к живой природе.

Формируемые УУД:

Регулятивные: 1.Принимать и сохранять учебную задачу; 2. Планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей; 3. Осознавать возникшие трудности, стремиться к их преодолению; 4. Адекватно оценивать свои действия.

Познавательные:1. Знакомство со съедобными и несъедобными грибами; 2. Сравнение съедобных и несъедобных грибов; 3. Извлекать нужную информацию, критически её оценивать, соотносить с имеющимися знаниями опытом.

Коммуникативные: 1.Умение задавать и отвечать на вопросы, поддерживать беседу; 2. Вступать в учебное сотрудничество с учителем и одноклассниками; 3. Осуществлять совместную деятельность.

Личностные: 1. Развивать познавательный интерес к изучаемому предмету и бережное отношение к грибам.

Оборудование:  учебник, тетрадь на печатной основе, раздаточный материал (предметные картинки), плакат «Съедобные и несъедобные грибы», презентация, плакат «Лесная полянка», рисунки грибочков и цветочков. 

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	I Мобилизующее начало

II Актуализация опорных знаний 

III Целеполагание

IV Осознанное выполнение различных действий

V Физкультминутка

VI .Итог  урока

VII Рефлексия


	Тема: «В лес за грибами» (слайд 1).

На какие две большие группы делится природа?

(живая и неживая)

-Что относится к живой природе?

(животные, растения, грибы)(слайд2).

-Отгадайте загадку и вы узнаете тему нашего урока (слайд 3)

«В лесу под деревом крошка,

Только шапка да ножка».

(гриб) (слайд 4)

-Да, сегодня мы будем говорить о грибах.

-Послушайте стихотворение: 

(слайд 5,6)

Разбежались по полянке

Мухоморы и поганки,

Чтобы сбить тебя с пути

И от белых отвести.

Там, где солнышко пригрело,

Задержаться можно смело,

Значит, здесь семья маслят

Или рыжиков стоят.

А под ёлкой, а под ёлкой

Кто-то спрятался в иголках,

В тёмной шляпке набекрень

Боровик укрылся в тень.

А весёлые ребята – 

Тонконогие опята – 

Притаились возле пня

И кричат: «Ищи меня!»

- Названия, каких грибов вы услышали?

(мухоморы, поганки, белые, маслята, рыжики, боровик, опята)

- Какие грибы ещё вы знаете? (слайд 7)

2. (слайд 8)  «Нам и лето, 

Нам и осень

Чудеса всегда приносят,

Но грибы,

Что дарит лес, -

Это чудо из чудес».

- Где растут грибы?

(в лесах, лугах)

- Грибы, которые растут в лесу и на лугах назвали «шляпочными». Почему?

(есть шляпка и ножка)

- (слайд 9)А какие части гриба вы ещё знаете?

(шляпка ,ножка ,грибница)

3.Учащимся раздаются картинки грибов, и они узнают грибы по их признакам:

«Благородный белый гриб.

Меж грибами знаменит.

Под коричневою шляпой

Ножку толстую упрятал».

«На опушке зеленушки,

И желтушки, и краснушки.

Все в корзинки их берут,

Сыроежками зовут».

«Под сосной в хвоинках рыжих

Не ищи весною рыжик.

Рыжий рыжик рыж не зря:

Рыжик – вестник сентября».

«Красной шапочкой грибок

Приподнял с земли листок.

Под дрожащими осинами

Притаился подосиновик».

«Вот пень, вот опята:

Мама, папа и ребята.

И в траве один опёнок, - 

Эй, заблудится ребёнок».

«У опушки на поляне

Вырос гриб в большой панаме.

На виду у всех стоит 

И как будто говорит:

«Ничего я не боюсь,

Я – отважный, смелый груздь!»

4. – У разных грибов есть свои любимые породы деревьев.

Класс делится на две группы. Каждой даётся конверт с рисунками грибов и деревьев. Нужно разложить грибы и деревья парами, кто с кем дружит.

5.- А почему грибы растут вблизи деревьев? (слайд 10)

(помогают друг другу)

-Грибы и деревья тесно связаны друг с другом. Нити грибницы переплетаются с корнями деревьев и обмениваются питательными веществами.

6.- А есть ли связь между животными и грибами?

(да, многие животные питаются и лечатся грибами) (слайд 11)

- Например, кабан, лось, белка, мышь, ёжик, глухарь, улитка

7. – Как вы понимаете пословицу: (слайд 12)

«Всякий гриб в руки берут, да не всякий в кузовок кладут».

(не все грибы можно собирать)

- Почему? На какие две группы делятся грибы?

(съедобные и несъедобные)

8.Даются карточки с рисунками и названиями грибов. Нужно поделить их на съедобные и не съедобные

9. – Иногда несъедобные грибы маскируются под съедобные (слайды13,14,15,16). 7)Попробуем сравнить и найти различия между лисичкой и ложной лисичкой, между опятами и ложными опятами, между сыроежкой, шампиньоном и бледной поганкой, между боровиком, сатанинским грибом и желчным грибом.

- А как правильно собирать грибы? 

(слайд 17)

10.Какую помощь нужно оказать, если произошло отравление грибами? (слайд 18)

*Немедленно вызвать врача.

*Промыть желудок.

*Выпить активированный уголь.

*Принять слабительное.

Экологическая задача:

«Два друга отправились за грибами. Они долго бродили по лесу, но грибов не было. Изредка попадались бледные старые грибы да мухоморы. Миша стал их сбивать палкой.

- Зачем ты это делаешь?- спросил Коля. – Ведь они нужны лесу, животным!

- Они же несъедобные, поганки,- ответил Миша.

- Кто из мальчиков прав?

11.(слайд 19) Выберите правильный ответ из теста:

1. Ядовитые грибы не нужны.

2. Ядовитые грибы надо уничтожать.

3. Нужны только съедобные грибы.

4. В природе нужны все грибы: и ядовитые, и съедобные.

- Для чего в природе нужны грибы? (слайд 20)

*Всасывают из почвы влагу с солями и отдают её деревьям.

*В них насекомые откладывают личинки.

*Их любит собирать и есть человек.

*Грибы – санитары леса.

*Ими питаются животные.

- На доске плакат с лесной полянкой. На парте есть рисунки грибов и цветочков.

- Подумайте, было ли вам на уроке интересно, узнали вы что-нибудь новое. Если «Да», то возьмите грибочек и «поставьте» его на нашу полянку, если «Нет», то не ставьте.

- А если вы считаете, что работали на уроке хорошо, то поставьте на полянку ещё и цветочек.


	Вспоминают полученные ранее сведения

Отгадывают загадку и формулируют тему урока

Запоминают названия грибов, прозвучавших в стихотворении

Называют другие грибы

Работа в парах

Групповая работа

Учащиеся читают и объясняют смысл пословицы

Групповая работа

Составляют правила сбора грибов:

*Не знаешь гриб – не бери его!

*Никогда не пробуй гриб на вкус!

*Не собирай грибы у дорог и предприятий!

*Не собирай старые, перезрелые грибы!

*Не собирай грибы с клубневидным утолщением, окружённой оболочкой!

*Срезай гриб ножиком, чтоб не повредить грибницу!

Решают экологическую задачу,

Доказывают своё мнение

Обобщают полученные знания, формулируют вывод
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